
109 學年度下學期沉浸式英語教學教案設計 

主題名稱   躲避球 教學設計    許孆尹、陳科良 

教學對象   低年級學生 教學節次    9 節課 

設計理念 各種球類是小朋友最愛的運動，本校在課間愛運動時間會進行全校躲避球

賽，因此本學期設計 9節躲避球課程，帶領孩子逐步認識躲避球這項運動的

技巧及規則，希望孩子上過這個單元之後，能與同儕安全而愉快地進行躲避

球運動。 

核心素養 健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，並

認識個人特質，發展運動與保健的特質。 

健體-E-C2 具備同理他人感受，在體育活動和健康生活中樂於與人互動，並

與團隊成員合作，促進身心健康。  

英-E-A1 具備認真專注的特質及良好的學習習慣，嘗試運用基本的學習策

略，強化個人英語文能力。 

學習重點 學習表現 學習內容 

1c-Ⅰ-2 認識基本的運動常識。  

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互動行為。 

2d-Ⅰ-2 接受並體驗多元性身體活

動。 

3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，處理練

習或遊戲問題。 

4d-Ⅰ-1 願意從事規律身體活動。 

Bc-Ⅰ-1 各項暖身伸展動作。 

Cb-Ⅰ-1 運動安全常識、運動對身體

健康的益處。  

Ha-Ⅰ-1 網/牆性球類運動相關的簡

易拋、接、控、 擊、持拍及拍、擲、

傳、滾之手眼動作協 調、力量及準確

性控球動作。 

學習目標 健體領域 英語領域 

知識：了解躲避球基本規則。 

態度：能樂於參與躲避球比賽。  

技能：能做出丟球及躲避的動作。 

知識：能聽懂英文的指令。  

態度：能樂於參與各種英語口語練習

活動。 

技能：能以英語作適當的回應。 

 教學方法 示範、講解、小組練習 評量方式 實作評量、口語評量 



語言學習目標 

一、目標字詞  

throw, catch, pass, aim, dodge, face, dodgeball 

 

二、目標句型  

1. Throw the ball.  

2. Catch the ball. 

3. Pass the ball. 

4. Aim at your target. 

5. Dodge the ball. 

6. Face the ball. 

 

三、課室用語  

1. Good morning. 

2. Attention. 

3. Eyes on me. 

4. Let’s take a roll call. 

5. Let’s warm up. 

6. Center. 

7. Spread out. 

8. Sit down. 

9. Stand up. 

10. Hands up. 

11. Hands down. 

12. Are you ready? 

13. Are you done? 

14. Any volunteers? 



週次 節次 單元名稱 教學重點 

6 1 認識躲避球 躲避球之丟球及傳接球練習 

7 2-3 看誰最準 躲避球之擲準練習 

8 4-5 正面對決 躲避球之躲避技巧練習 

9 6-7 躲避球點子王 透過躲避球練習賽發展戰術 

10 8-9 決戰躲避球 躲避球比賽 

教學活動流程  時間 評量 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.介紹躲避球的名稱 Dodgeball 

    2.教師示範向上拋球及接球 

      Throw the ball. 

      Catch the ball. 

    3.學生練習向上拋球及接球。 

    4.教師找一位學生出來示範傳球及接球。 

      Pass the ball. 

      Catch the ball. 

    5.學生兩兩一組練習傳接球。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第一節完~ 
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一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

    2.學生練習拋球及接球。 

      Throw the ball. 

      Catch the ball. 

    3.教師提醒傳球時要注意準確度，傳到對方胸前，學生兩  

      兩練習傳球及接球。 

      Pass the ball. 

      Catch the ball. 

    4.拉長距離，練習傳球及接球準確度。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第二節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

    2.學生兩兩練習傳球及接球。 

      Pass the ball. 

      Catch the ball. 

    3.以司令台為目標，練習擲準。 

      Aim at your target. 

      Throw the ball. 
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三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第三節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

    2.以司令台為目標，練習擲準技巧。 

      Aim at your target. 

      Throw the ball. 

    3.教師示範並講解躲避技巧。 

      Face the ball. 

    4.學生 3-4 人一組練習躲避技巧。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第四節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

    2.以司令台為目標，練習擲準技巧。 

      Aim at your target. 

      Throw the ball. 

    3.全班共同練習，每次由兩位學生分別站在場外兩邊， 

      其他學生在場內練習躲避。 
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      Face the ball. 

    4.全班共同練習，由四位學生分別站在場外四邊，場外學 

      生練習攻擊技巧，其他學生在場內練習躲避技巧。 

      Aim at your target. 

      Don’t step on the line. 

      Face the ball. 

      Watch out! 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第五節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

    2.以司令台為目標，練習擲準技巧。 

      Aim at your target. 

      Throw the ball. 

    3.將學生分為兩隊，進行第一輪練習賽。 

Throw the ball.  

Catch the ball. 

Pass the ball. 

Aim at your target. 

Dodge the ball. 

Face the ball. 

    4.小組討論如何提升戰力，例如調整外場位置、多傳球； 

      內場要散開、不要太靠近外場等。 
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Change. 

Pass the ball. 

Spread out. 

Stay away from the outfield. 

    5.進行第二輪練習賽。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第六節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

      Let’s play dodgeball. 

    2.將學生分為兩隊，進行第一輪練習賽。 

Throw the ball.  

Catch the ball. 

Pass the ball. 

Aim at your target. 

Dodge the ball. 

Face the ball. 

    3.小組討論戰術。 

Change. 

Pass the ball. 

Spread out. 

Stay away from the outfield. 

    4.教師說明擊中頭部不算分。 
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     No head attack. 

     It doesn't count. 

    4.進行第二輪練習賽。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的練習狀況，教師統整並給予鼓勵。 

~第七節完~ 

 

一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

      Let’s play dodgeball. 

    2.教師選出隊長，由隊長挑選隊員，進行第一輪比賽。 

Throw the ball.  

Catch the ball. 

Pass the ball. 

Aim at your target. 

Dodge the ball. 

Face the ball. 

It’s Team A/B’s ball. 

You’re out! 

Over line. 

    3.小組討論如何提升戰力。 

    4.進行第二輪比賽。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的比賽心得，教師統整並並給予鼓勵。 

~第八節完~ 
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一、準備活動 

    請自願者帶暖身操，跑操場 2圈。 

二、發展活動 

    1.複習躲避球名稱 Dodgeball。 

      Let’s play dodgeball. 

    2.教師選出隊長，由隊長挑選隊員，進行第一輪比賽。 

Throw the ball.  

Catch the ball. 

Pass the ball. 

Aim at your target. 

Dodge the ball. 

Face the ball. 

It’s Team A/B’s ball. 

You’re out! 

Over line. 

    3.小組討論如何提升戰力。 

    4.進行第二輪比賽。 

三、綜合活動 

    請學生發表自己的比賽心得，教師統整並並給予鼓勵。 

~第九節完~ 

 

 

參考資料： 

http://honorperson.blogspot.com/2017/11/sports-dodgetb

all-by-stephanie_10.html  

http://sportspedia.perdc.ntnu.edu.tw/search.php?keywor

d=%E4%B8%AD%E8%8F%AF%E6%B0%91%E5%9C%8B%E8%BA%B2%E9%81%

BF%E7%90%83%E5%8D%94%E6%9C%83&choose_type=fulltext&a=4
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http://honorperson.blogspot.com/2017/11/sports-dodgetball-by-stephanie_10.html
http://honorperson.blogspot.com/2017/11/sports-dodgetball-by-stephanie_10.html
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http://sportspedia.perdc.ntnu.edu.tw/search.php?keyword=%E4%B8%AD%E8%8F%AF%E6%B0%91%E5%9C%8B%E8%BA%B2%E9%81%BF%E7%90%83%E5%8D%94%E6%9C%83&choose_type=fulltext&a=49
http://sportspedia.perdc.ntnu.edu.tw/search.php?keyword=%E4%B8%AD%E8%8F%AF%E6%B0%91%E5%9C%8B%E8%BA%B2%E9%81%BF%E7%90%83%E5%8D%94%E6%9C%83&choose_type=fulltext&a=49
http://sportspedia.perdc.ntnu.edu.tw/search.php?keyword=%E4%B8%AD%E8%8F%AF%E6%B0%91%E5%9C%8B%E8%BA%B2%E9%81%BF%E7%90%83%E5%8D%94%E6%9C%83&choose_type=fulltext&a=49


課室英語 

1. Good morning. 

2. Attention. 

3. Eyes on me. 

4. Let’s take a roll call. 

5. Let’s warm up. 

6. Center. 

7. Spread out. 

8. Sit down. 

9. Stand up. 

10. Hands up. 

11. Hands down. 

12. Are you ready? 

13. Are you done? 

14. Any volunteers? 

15. You did a great job! 

14. Nice teamwork! 

學科專業英語 

一、目標字詞： 

    throw, catch, pass, aim, dodge, face, dodgeball 

二、目標句型： 

1. Throw the ball.  

2. Catch the ball. 

3. Pass the ball. 

4. Aim at your target. 

5. Dodge the ball. 

6. Face the ball. 


